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Simulation 16 : Calcul du temps de cycle (tcy) et
vérification du respect de la cadence horaire degroduction imposée par le CACF

Simulation avec 2 diagrammes d'activité (act) astdn méme temps

(modification de la structure de I'environnement peapport a la simulation 14 a lire)

La modification de la structure permet d’exécutelidyrammes d’activité (act) en méme temps

(voir ci-dessous).

La contrainte de durée mini(min) est indiquée pour
chacun desceuds d’action représentant une tache

opérative (Ti).
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Un package scénario contient les 6 éléments,
nécessaires a la simulatigrsuivants:

A& choix
la configuration de la simulation choix, i
le block Environnement,

le block environnement calcul TCY,

le block environnement coordination des

taches operatlves _____

=l instance
| scénario

scenario

environnement calcul TCY
environnement coordination des taches opératives

= environnement_environnement calcul TCY

= environnement_environnement coordination des taches opératives

I mstancenommeenstancel et ses deux SOUS -instances.

=

instancet : Environnement

envir 1 = environnement. environnement coordination des taches opératives
envir 2 = environnement.environnement calcul TCY

ablocks
environnement.environnement coordination des tiches

opératives : environnement coordination des tiches
operatives

whlocky

environnement.environnement calcul TCY :
environnement calcul TCY

=

4
package scénario[ [@i scénarin y
«SimulationConfigs e ablocks
choix Environnement
| wblocks J_‘ Pl blocks |
| il 1ent coordi des tiches opératives |_'_ environnement calcul TCY | |
sblocks

Le bloc Environnement est composé de 2 parties (bloekyir 1 etenvir 2 :

ablocks
Environnement

envir 1 environnement coordination des tdches opératives
envir 2 :environnement calcul TCY

Le bloc environnement calcul TCYcontient les éléments suivants :
le port de communication p1 qui permet de recevoir le signal finT1,

production et respect du CdCF),

lesvaleurs (variables t1, t2, tcy et cadence_h_prod) ingidis a I
la valeuro,

........................................... o
le diagramme (act) CACUL_TCY qU| est exécuté en premler
lors de la S|mu|at|0n R
Les comportements opaques associés au calcul gus encycle
ty. 1§

ablocks
— environnement calcul TCY

{cadence}'l prm:f:- SO0
{cadence h prod =:3600 / tcy}

12 Integer =I}
tcy ; Real= 0.1
11 : Integer =10

cadence_h_prod: Real=0.0
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Le bloc environnement coordination des taches opérats contient les éléments suivants :
- le port de communication p1 qui permet d’envoyer le signal finT1,
- lediagramme (act) CTquiest exécuté en premier lors de la simulation,

xblocks f] p
environnement coordination des tiches opératives

A comporiement du ol

wactivity»CT B

Sslcarenr

SimulationConfig choix permet de configurer la simulation.
Cela permet rapidement de modifier la configuratierla simulation pour effectuer d’autres tests.

wSimulationConfigs 5{
choix La configuration choix contient les réglages
Cimudztion Configs suivants :

addC{mtmlPénel = false

animationSpeed = 100 la vitessedu temps(en A)),

autoStart = true ] _
autostartActiveO bjects = true .. - la prise en compte desntraintes de duréee
clock ratio = "1"

G nilatElas " - Tlintance pour prendre en compte les

constraintFailureAsBreakpoint = false -
durationSimulationMode = min 4~ |
executionTarget = Sinstance1 4|
fireValueChangeEvent = true . - labase de temps
initialz eReferences =false

runForksinParailel = true
silent = false
solveAfterinitialization = true
startWebServer = falsg_,_,‘.--""”""'
timeUnit = second e

time\ ariableMame = "t 4
treatiliClassifiersAsActive = true

valeurs de démarrage

- - lenom de la variable de temps

L’'instanceinstancelcontient dans I'une des deux sous-instancesalesirs de début des variableau
démarrage de la simulation.

wblocks

environnement.environnement calcul TCY .
environnement calcul TCY

cadence_h_prod=10.10
t1=0

t2=0

fcy=0

Toutes les variables sont initialisées a la valeur
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L’ organisation structurelle, du projet réalisé, vdans le navigateur (Containment).

Containment =
W Q £
BB

EF- ] scénario
H-./* Relations
----- sCEnario

B-=] Environnement

EE}--,..ﬁ Relations

- & Enwironnement

[Pl erwir 13 scénario:envirannement coordination des taches opératives

- [B] enwir 2 : scénario::environnement calcul TCY

== environnement calcul TCY

B- ¥4 CALCUL_TCY(dassifier behavior)

« [ t1: Integer =0

« [ £2 ¢ Integer =0

W] tcy : Integer =0

- [¥] cadence_h_prod : Real = 0.0

]:| pl

- {} cl=cadence_h_prod = 3600 [ tcy

- {} c2=cadence_h_prod == 300

%g ti=t

%ﬂ t1 =12

%ﬂ t2 =t

G tey =t2-t1

=& environnement coordination des tiches opératives

]:| pl

B~ = instancel : scénario:: Environnement
E}- (& envir 1 = environnement.environnement coordination des tiches opératives
- &y envir 2 = environnement.environnement calcul TCY

B[] signal

- finT1

Le dossier Systeme contiehsous-dossierscénarioetsignal.

Le sous-dossier scénariest structuré de la fagon suivante :
- Package scénarip
- SimulationConfig choix,
- Block Environnement,
- Block environnement calcul TCY ,
- Block environnement coordination des taches opérates,
- Instance instancel
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1) Ouvrir le fichier MagicDraw qui se nomme cours_execice simulation 16 qui est
situé dans le répertoire « fichier magicDraw a comigter ».

" ' Containment | £ Diagrams i'%gstrucmreﬁ [ scénario x | [FicT | |
e T = : : : : : ', : o :
*Q Lﬁ e A & W = ; . - cR iE E e gen v iE
E-[=] Systeme i package scénario| @ scéqarioﬂ
L:JD [scenar,'o «SimulationConfigs 5 chlocks
‘5( Sd:EI:'IaI'ID choix Environnement
i
S istenConly
- Environnement addControlP anel = fal
EQ environnement calcul TCY animationSpeed = 100
; El?:f!l CALCUL_TCY ™ autoStart = true
'j_f CALCUL_TCY abc Boite de Texte = autostartActiveObjects = frue
e environnement coordination des tches opératives clock ratio = "1" it shhise
EI shcT A2 Anchor el e erenrae = hlee environnement coordination des tiches opératives environnement calcul TCY
LS {} Contrainte = constraintF ailureAsBreakpoint = false | | o coTpedmen o csssese ot i
[ signal L= 5 durationSimulationM ode = min Ty e =2
" Confinement " fireValueChangeE vent = frue
,,': Abstraction = initializeReferences = false
} e runF orksinParallel = true
: A e silent = false
@ Image Shape solveAfterinitialization = true
- s . startWebServer = false
% S bl timelinit = second
Légende du Diagramme timeVariableName = "t"
e treatsliC lassifiersAzActive = true
-—- Séparateur -
%< simulation Configuration
|G L1 1S Y S S~ S S,

Le projet est a compléter (voir la structure incotafe dans le navigateur ci-dessus).
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2) Créer le signal finT1

Sélectionnere sous-dossier signal et créan élément signal.

Son nom est finT1.

3) Créer les parties du block Environnement

e E}D signal

bdd: [Paguef scénarin] :Ee sCénaris ‘U:

whblockz
 Esironne ment

emvironne ment coordinaion des taches opéraives

ablocks

environnement caloul TCY

OO0 ocEEEHEHE

&

Bl scénario

E-./* Relations
----- E scénario
----- 45| scénario

..... 5{ chioix

----- = Environnement
= environnement caleul TCY
& CALCUL_TCY
- [¥F| CALCUL_TCY
E-E] environnement coordination des tiches opératives
B & CT{context Environnement)

b frT1

Constraint Property

Flow Property

Part Property

Reference Property

Value Property

Cperation Ctri+ A+ C
Full Port

Proxy Port
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Nommer les 2 parties :

bdd [Paguet] scenario] Eij sCenario ﬂ
wblocks
Environnement
FeEL
enir 1
envir 2
Sélectionnerla partie et ensuite le type :
bdd: [Faquef scénario [ [&) scénariﬂy: : : : ; : : : ! ! : ; : |
ablochkn: : | =-I- |
BV ONMBIENL. ...
......................................................................
A Sl
P2 =
S o N o <blocks
environnament coordination des taches opératives T TR
’ [==[pe-Lg .
- Jenvir 1 ;|
- O S S - — - . = =
! Sélectionner Type :
7 correspondance(s) frouvée(z) with filter applied
(=] Environnement s
I&] environnement caloul TCY v

M cnvironnement coordination des tiches opératives

. = Quantitykind
JE] scale

= scalevalueDefinition

1E unit

Apply Filter { Ctrl+Espace ) ™7
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Le résultat :

bdd [Paguet] scenario [ | =, scénﬂriuu

eblocks
Environnement

partics

envir 1 : environnement coordination des tiches opératives
envir 2 . environnement calcul TCY

wblocks

environnement coordination des tiches opératives

azblocks
environnement calcul TCY
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4) Créer et initialiser les valeurs du block environnement calcul TCY

B el TR -

package scénario[ scénarinu

- Selecti
E|E| Systéme m o em
B[ scénario e e
(/7 Relations Tools.
...... S zrénari g
% sae_nar?o o sy
----- | scénaria ;
----- & choix [ Common
=~ Envirornement = Note -
EI envir 1: scenario:environnement coordination defl | abe Boite de Texte o
L[ envir 2 : scenario::environnement caloul TCY
A Anchor
EIQ environnement calcul TCY :
BT CALCUL_TCY 1} Contrainte -
_ CALCUL_TCY _Iga Confie t &
: Integer =0 . .
t2: Integer =0 g Abstraction >
toy @ Integer =0 " Dépendance
4 [¥] cadence_h_prod ; Real = 0.0 :
EIQ environnement coordination des tiches opératives fa N :
B CTi{context Enyironnement) & Diagramme de Synopsis
T e e
EF[] signal =
_____ firT1 Separateur -
L |l Systéme Eﬂ, Simulation Configuration Diagram
¢ simulation Configuration
User Interface Configuration

«SimulationConfigs K
choix

ablocks
Environnement

irSmoistionConig
addControlPanel = false
animationSpesd = 100
autoStart = frue
autostartA ctiveQbjects = true
clock ratio = "1"
cloneReferences = false
constraintFailureA sBreakpoint = false
durationSimulationM ode = min
fireW alueChangeEvent = true
initializeReferences = false
runForksinParaliel = true
silent = false
solveAfterinitialization = true
startWebServer = falze
timeUnit = second
timeV ariableMame ="t
treatAllClassifiersAsActive = true

paries d
envir 1 : environnement coordination des tdches opératives
enyir2 ; environnement calcul TCY

wblocks
environnement coordination des tiches operatives
ComporiEment du ciass SADELr
aBChvitysCT

sblocks
environnement calcul TCY

=
(=]

scenario

waladrs
t1 Jinteger = 0
12 Integer =0
tcy integer=10
cadence_h_prod Real=0.0

compartement du ciassificaiaur

wactivityaCALCUL TCY

Pour la variable t1 :

Sélectionnere block environnement calcul TCY
et créerun élément value Property (v).
Son nom est tl.

Sélectionnera valeur t1 et allez danSpécification
pour renseigneile type et la valeur par défaut.

Son type est Integer.
Sa valeur est 0.
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5) Créerles contraintes c1 et c2 du block environnement acall TCY

Containment Ao
5w Q o -
B[ Systime

[ scénario Spécification de contrainte

[]',é Re!aﬁnns Le noeud de contraintes contient une liste de contraintes appliquées  Ia sélection Block. Créer, modifier {spédifier) ou supprimer les
| e A 5 contraintes pour Block, Utiliser le Langage de Contraintes orient£-Objet (OCL), le langage naturel ou d'autres langages pour spécifier les
- |i¥] scenario B o contraintes d'éléments,
AL choix —— I
- Environnement 1 Ne
b [#] envir 1 : scenario: :environnement coordination df | ake Bl
i 5[ envir 2 : scénario: tenvironnement calcul TCY il § 2y 2 Contraintes
(=8 S =rvironnement caloul TCY ’{ ) I environnement calal TCY =
Ce abr - |
e ﬂ G e j Documentation | Hyperliens Profi: [STOUT>
Fg‘ oLed. T o Usage dans Diagrammes.
b W] 1 : Integer =0 =B Usage In Mom Spedfication
b (W] £2 ¢ Integer =0 A
t-- 4] tey : Integer =0 D
[ Ports/Interfaces .
t.. (] cadence_h_prod : Real = 0.0 @ In Propridtés
Bl-[= environnement coordination des tiches opératives | Attributs
= G CT(context Environnement) (& Pt
- o L Opérations
Réceptions de Signaux
H 5 Comportements
[ Systiéme s Relations
X Si Balises
w i Traceability
= Allocations
il Eléments Internes
- Al Paramétres du Template
Efa - Instances
T
A
0=
£2a
4 1l | + e
Zoom Al .i
3 | Appliquer Désappliquer
.Y

| {} Contrainte | =
£ Retour Envoyer -
2l Contrainte de Durée m |

-

Sélectionnere blockenvironnement calcul TCY et ensuite Contraintes.
Créerune Contrainte et ensuite nommeelle-ci cl.

LR AR NSAR RN

Kl

P B O e
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B WM "o
& Systeme K scenario [ @1 s:enariny
B[] scénario £ z
2 el . - wSimulationConfigs x wblocks
[]'é Re‘aha.ns s, = choix Environnement
| ] scénario At % x i
scénario envir 1 - environnement coordination des tiches opératives
5( choix m&b animationSpeed = 100 envir 2 © environnement caloul TCY
=] = Environnement = Note: e autoStart = true
Pol.[Flenviri: ario: environnement coordination del | sbe Boite de Texte = autostartActiveObjects = frue block: | abiocks
i L[l envir 2: scenario:environnement caloul TCY o clock ratio ="1" o : S ’de Sih s = caleul TCY
El-& environnement caledl TCY = cloneReferences = false Y b s ’5 €8 operatives environi u |
3 . a conpartement oy classificsteur contraintes
= EFALCUL_TCY (.} Contrainte o constraintFailureA sBreakpoint = false eactiviysCT : ltcadence_h_prod = 3600 /ey
P caLcuL ToY & it . durationSimulation ode = min | ; - ]
7 = <" Confinem X vakrs
4 [¥] t1 : Integer =0 ki — fireV alueChangeEvent = true H integer=0
- [¥] t2: Integer =0 A = - - . -— = 12 Integer = 0
i o mSp@ﬁ[ahc_deCnrﬂramted h - foy I"teg§r=?)d P
cadence_h_prod : Real=0.
t-- ] cadence_h_prod : Real = 0.0 - x " e Sh
1=cadence_h_prod = 3600 /toy Spécification des Contrainte propriétés -—w‘;fn?:c&ul_:
E1-[E] environnement coordination des taches opéra Indiquer les propriétés du Contrainte sélectionné dans |z table de spédification des propriétés. Choisir les options Expert ou Tout de la liste 2 =
B} i CT{context Environnement) |
File

signal

Documentation [ Hyperliens o =
Usage dans Diagrammes Contrainte
Eiéments Intermes + [

Propriétés: !’Smné‘iard

"’ [
cadence_h_prod = 3800 f tcy
alises Spédification

4 " ] | raceability Elément Contraint

———— | Allocations Possesseur
%% Zoom | B Documentation i Pmpriétési ||

& environnement caloul TCY [scenario]

= environnement caloul TCY [=

Varia]

Zoom

a oL I A Faire

Possédant du Paramétre Générique

Sélectionnera contrainte cl et allez danSpécification.
Nom : cl

Spécification (traitement) : cadence_h_prod = 360@y

Le langage utilisé est le langage courant (Englighur effectuer les opérations mathématiques deebas
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L e ]

-~
B0 Systéme i package scénario[ scénariuu
L Ty HEEE L
E‘" E:‘ scénario [i } BoEE - -
A el «SimulationConfigs 5( ablocks
& l;% A m‘g e choix Environnement
------ | scenario F e rSmulstionGontig i
""" @ scEnario : addControlPanel = fa]ses envir 1: environnement coordination des tiches opératives
..... 5< chioix m ! animationSpeed = 100 envir 2 ; environnement calcul TCY
B~ = Environnement =1 Note g autoStart = frue .
[Fl envir 1 : scenario:environnement coordination del || abc Boite de Texte - autostartActiveObjects = true
- [P} enwir 2 : scenario:envirennement calcul TCY & clock ratio ="1" = = hk{':k» & e = LIRS
[—]Q environnement calcl TCY B anchor S nE el eneas —Tilep environnement coordm;ior.: dis taches operatives environnement calcul TCY
L . = g = oy Comportement oU GaassRICareur contramiss
- CALCUL_TCY 1} Contrainte - consljalntlFallurgASEreaknolrjl = false WSCHPRVCT {eadence . prod = 3600 ey}
CALCUL_TCY B FRement 5 durationSimulationode =min | [~ | ) |{cadence h_prod =200}
s Integer =0 A fireValueChangeevent=truee |  — 7 ——
£2 : Integer = 0 5 Abstraction - intializeReferences =false | T o
3 g il A D runForksinParallel = true o 12 Integer = 0
gjerfgeteier rog :Real =0.0 AT ... silent = false =0 toy : Integer = 0
TR e T (] 1mage Shape solveAferintialzation = true = felians | ind JRea - G0
i & == il S OO | | .. .. CerR ) startWebServer = false &nari comporiament du olassificafalr
ROl 2 —=dence b prod > 300 RSt %) Diagramme de Synopsis o Enanario oA Ty
EIQ environnement coordination del_s taches opératives Légende du Diagramme timeV ariableMame = "t
=€ CT{context Environnement) - Séparateur - treatAllClassifiersAsActive = true
&+ signal - | Simulatior figuration Diagram
3] finT1 5 Simulation Configuration
User Interface Configuration

La contrainte c2 permet de vérifier, lors de la sifation, si I'exigence de cadence horaire de protioa imposée par le CdCF est bien
respectée (minimum 300 tbles pliées par heure).
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6) Créer les ports pl

des blocks environnement calcul TCY et envirmement coordination des taches opératives

Sélectionnene blockenvironnement calcul TCY et ensuite Port.

iﬁ Mag_icD‘ra\n‘!l’-
° Fichier Editer Vue
DB E-DBEH-5-

'ﬂg Containment ! §ﬂ Dizgrams i %g Structure !

Mise en page Diagrammes Options

- W El %' i [@ Créer Disgramme

Tools Analyze

Collaborer  Fenétre Aide
::xdﬂoix

whlocks
_environnement calcul TCY

-+

conrr=nies
EHcadence i prod = 3600/ oy}
{cadence h_prod == 300}

valeurs
tt - integer=10
Elt2 : Integer=0

tcy - Integer=0
cadence _h_prod ; Real=0.0

ELMPorTSMEnD 4 0= SR iElr

sactivity»CALCUL_TCY

|

|.-.CMW\ment
= Y a

B
&[] sceénario
El f Relations
5 ﬁ%} scénario
e r@‘, scénario
- 8¢ choix
£1-[=] Environnement
e CHenvir1:

i =[P envir 2: scenanio:environnement caloul TCY
E1- = environnement calaul TCY

B} Tk CALCUL_TCY

L. [FE CALCUL_TCY

Integer =0

t2: Integer =0

toy : Integer =0

+ (W] cadence_h_prod : Real = 0.0

LTpt

te A b cl=cadence_h_prod = 3800 / tcy

tef | c2=cadence_h_prod == 300

B- & environnement coordination des tiches opératives
B-f CT{context Environnement)

et
&[] signal
i finT1

nario: environnement coardination des

% Systéme | £ scénario (@] scénario x | 507 | [

g Y

"'a

5
=4

O NN A Y

,
]

i} Pt PR LB @ G 0% v
| =
K scénario| | scénarinu i port
«SimulationConfigs 5{ ablocks e
choix Environnement
o Simu parti
addControlPanel = false envir 1 | environnement coordination des tiches opératives
DlCommen Sniralihcpead 100 envir 2 environnement calcul TCY E
Elfoe i autoStart = frue i
abc Boite de Texte - autostartActiveCbjects = true 3
clock ratio ="1" - i ! ’f] p1 1 ablocis o1
B Anchor e L e des tiches environnement calcul TCY
. z e comparsment o ur Wl contrant=s
{if Gonbais 37 ;ﬁr;t_ralrélfa\lglﬁs:rzakfmnt —taloe #activitysCT {cadence_h_prod = 3600/ tcy}
& Confinement - ionSimulationi ode = min et =0
=l fireValueChangeEvent = true
4 Bbstraction - wnﬂigliﬂerre;}ﬁs :t false s mfrrier =
A e runF ol inParallel = true 12 Integer =0
. Deépendance ,
silent = false n— foy Cinteger =1
[&] mage Shape solveARernitalization = true 5

@ Diagramme de Synopsis
Légende du Dizgramme
=== Géparateur

Simulation Canfig
Configuration
User Interface Configuration

A simulati

startWebSenver = false

timelJnit = second
timeVariableName ="t
treatAliCIassifiersAsActive = true

scenario

cadence_h_prod : Real = 0.0
riement du o w

/oCALCUL_TCY
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7) Représenterle diagramme d’activité CT (voir ci-dessous)

L.

4

act [Activité] CT[ B ::?U

act: coordination des taches opératives (CT)

—OR

b
'I\\r_)é_—__“\.

| _

|Auth0r

Marine Longer ‘

A )
T2:
Approvisionner ‘
iy
| |
|
I
T3
‘ Déposer
{35}
|
| I
W W
T T4
Plier ‘ Ramener le bras
{65 Zs .|
|
!_EL'_' -
i

| Modification date || 0ar09i20 17:00 |
A

Les durées sont des durées mini (min) en secondes.
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Sélectionnerle nceud d’action Envoyer un signal et ensuiteifipaton

[ T1 1 | T4 ]
Plig FEF : z
‘ < Specification Entrée s
: ’ Propriétés Symbole Alt+Entrée
[ Element Group 4
_ a s R Sélectionner dans I'Arbre de Confinement Alt+B
|
i Aller a [
.
Display 3
Sélectionnerle signal finT1
B =] <=
D E ’E‘ =14 ’;‘ B = e Propriétés: standard - |
Documentation f Hyperliens - . — - ]
sage dans Diagrammes Bl Action d'Envoi de Signal
ns Mam
éments Internes Possesseur T CT [scénario::environnement coordination des tach. ..
elations Steréotype Appliqué I
ises » B B
ontraintes Au Port ] 1 concordance(s) rouvéegs)with filter applied |
aceabilty <NON SPECIFIE> P
locations friT1
Signal finTL [signal]
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Sélectionnerle port p1 du bloenvironnement coordination des taches opérativedans I'arborescence

e RN N — =3

Spécification des Action d'Envoi de Signal propriétés
Indiguer les propriétés du Action dEnvoi de Signal sélééﬁonné dans la table de spédfication des propriétés. Choisir les options Expert ou
Tout de la liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés

2% @ 2
il e 8 = = ez a Prapriétés: | Standard =
Documentation / Hyperliens - - =
| Usage dans Diagrammes El Action d’Envoi de Signal
| Pins Nom .
Eléments Internes Possesseur % CT [scénario:: éirram;_ coordination des tich...
Relations Stéréotype Appliqué
Balises Signal finT1 [signall
|| - convanes » DT
Traceability
' Allocations
I
|
l Sélectionner, rechercher ou créer un élément P |
i Rechercher un élément en utiisant les vues Liste ou Arborescence, Trouver '€lément désiré en saisissant un texte o ﬁ. _'T"‘_7 =
ou des caractéres génériques (%,7) dans le champ de saisiz "Chercher par Mom”, Rechercher les ééments par leurs = E ):1:‘ |
g —{Y)
- |
|

| noms qualifiés ou utiliser le CamelCase lors de la recherche si le mode approprié est disponible,

m—i B @ > 2 correspondance(s) rouvvées) with filter applied

173 <NON SPECIFIE > .

El-E] Systeme (2 correspondanceds
B[] scénario {2 corr espomiance(s])

B environnementcalaul TCY {1 concordance(s))

- enwroﬂne‘éﬁt coordination des tiches opératives (1 concordance(s))

———

Le résultat :
| |

S finTd viapt

| e
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8) Représenterune partie du diagramme d’activité CALCUL_TCY (voir ci-dessous)

“act [Activité] CALCUL_TCY [ 55 CALI:.UL_TI:YU
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™

Sélectionnerle nceud d’action Réception d’'un signal et ensptecification

Sélectionnerle signal finT1

act [Activité] CALCUL_TCY [ @ CALCULiTCYU

Spécification
Proprigtés Symbole
Element Group
Sélectionner dans I'Arbre de Confinement
Allera

Display

Eléments Reliés
Réusinage

Qutils

Editer Compartiments
Editer stéréotype
Signal

Simulation

Entrée

Alt+Entrée

Alt+B

»

Documentation | Hyperliens
Usage dans Diagrammes
Fins

Eléments Internes
Relations

Balises

Contraintes

Traceahility

Allocations

8 = mmr @

Propriétés: Standard

El Action d'Evénement d'Appel
Mom
Possesseur
Stéréotype Appliqué
Est Converti

I “AFaire

Elémentm

.| Moeud Redéfini

i |El Déclencheur

f|  Elément dEvénement
Type d'Evénement
Dédencheur

& CALCUL_TCY [scenario:

[] false

_18.5_2 218404e4 1599665319574 806921 17477

[ SignalEvent [scénario:ienvironnemant caladl TCY:

SignalEvent

rvironnement caloul TCY]

Dédencheur: [scénario::environnement calcul TCY:...

NON SPECIFIE >

Qe

cher par Nom

concordance(s) trouvee(s) with filter applied

T fa || <NOM SPECIFIE>

finT1

|Signal
|The specific Signal that is associated with this SignalEvent.

Signal finT1 [signal]
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Sélectionnerle port pl du bloenvironnement coordination des taches opérativedans I'arborescence

L oo L

.ﬁ ‘Spécification de Action d Evénement d Appel <> hd

. Spécification des Acﬁnn d'Evénement d'Appel propriétés
Indiguer les propriétés d[}acﬁon d'Evénement d'Appel sélectionné dans la table de spédfication des pr
ou Tout de la liste déroulante des propriétés pour vair plus de propriétés.

Sélectionner, rechercher ou créer des élé g 89 5
Rechercher un élément en utiisant les vues Liste ou Arborescence, Trouver [élément désiré en saisissant un texteou 0 e
des caractéres génériques {*,7) dans le champ de saisie "Chercher par Nom", Rechercher les éléments par leurs noms g |
qualifiés ou utiliser le CamelCase lors de la recherche sile mode approprié est disponible.

=3 s

1 ™
& o 3 b - & S
i i By (=2 B I |Qchercher par Mom | Eléments sélectionnés
Documentation /Hyperliens i R
Espace de Nommage - = ]:I p1 [scénario: ienvironnement calo
Usage dans Diagrammes e . 12 Arborescence | 8= List I
Pins Mom de [Expression S = 4
Eléments Internes Mom Ef-E7 = oY 2 correspondance(s) rouvée(s) with filter applied H
Rell.aﬁons 2 tence Chsnt EIEI Systéme (2 correspondance(s))
8a ISES_ Cornpcrtement’ i o e E}I’_‘l scénario (2 correspondance(s))
Cotranies Instance de Sbareot\-'pg Appliqué & environnement calcul TCY (1 concordance(s))
Tracea.blhty Signal ) : ]:I
Allocatiors & environnement coardination des taches opératives (1 concordan
' Documentation

‘

L= Port

e

Port
A optional Port of through which the given effect is detected.

| il W | r
Qs filtrer | ité o
| | Q) Saisk i pour fitrer des propriétés [7] Apply Fiter (Ctri+Espace) 7 Made de Création [ charger |
l Sélection Unique 4 1 | r
e
N ——
. | [ ok | [ annder | [ aide

Le résultat : &

"‘-\ finT1
f_,--’ wfroms pt
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v/

Le signal finT1 vient dyort de communicatiopl.

“act [Activité] CALCUL_TCY [ 55 EALCUL_TCYU

|
o
SR

|
Wy
finT4
afroms p1
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9) Créer les comportements opaques nécessaires au aalitu temps de cycle
Pour le comportement opaque tl1 =t:

: Fichier Editer Vue Miseenpage Diagrammes Options Tools Analyze Co

Sélectionnere block Environnement et créarn élément

DEE-DBM-5- @6 (8- [ Dgamm Comportement opaque.
- B Containment | A0 Diagrams | B Structure | [ Systeme | |4 Son nom est «tl =t ».
Gnmimmmt eSS S : :
& Q;.....|_p| e mdmamﬁ ] Sélectionne « t1 = t » etallez dan: Sgécification.
EI envir 2 ; scénario; environnement caloul TCY
X = rornenent s oy BT . -y
DEEIAL e SECHie B [Rediende _/ "B Containment [ £ Diagrams [ Eo Structure |
[ t2: Integer =0 i -\ =
S ]; FlowPart Containment LN
- [¥] cadence_h_prod ; Real Full Port =
- p1 D ProxyPart = ﬁ {:l ﬁ v
~ 1} ci=cadence_h prod = | Commentaire - [P envir 11 scenario:ienvironnement coordination ¢,
-+ {} c2=cadence_h_prod = - . . ) .
E..Q arvirRET et Cbrdatiny | (I ' % - [P enwir 2 : scénario: :environnement calcul TCY
BT CT K Block : = :
E- /' Relations [ interface Block ., = E emvironnement calaul TCY
o = A | B b CALCUL_TCY(dassifier behavior)
() T Pl -
(T TZLA]::;:ovisionner [ Value Type tl: Integer =0 s
(3 T3: Déposer Unit t2: Integer =0
- T4: Ramener le brad | pe Quantityiind I ts 0
fr <> =] Flow Spedification b tC!r' » ANLEgEr =
f.& Zz &l Enumération L CﬂdEﬂCE_hJ:lfCId ' Real =
s Signal ]:| pl
T N o -1} cl=cadence_h_prod = 3600 / tcy
era—
D> finT1 E@s e AR N - {} c2=cadence_h_prod >= 300
o e e |
> LR
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Corps et langage (traitement) : t1 =t
10)Créer le premier comportement opaque : t1 =t (basde temps en s) Le langage utilisé est le langage courant (Engligmyur
effectuer les opérations mathématiques de base.
I A [ S = R -
B Containment | A9 Diagrams | g Structure | -
l:;wg!t e uﬁ - h Spécification des Comportement Opague propriétés |'

Indiguer les proprietés du Comportement Opague sélectionneé dans la table de spedfication des propriétés, Choisir les options Expert ou

: Tout de la liste déroulante des proprietés pour voir plus de propriétés,
Lo [F] erwir 2 @ scenario: :environnement caloul TCY

B-E& envirennement caloul TCY
b b CALCUL_TCY/(classifier behavior)
- [¥] t1: Integer =0

L-F envir 1 scenario:environnement coordination ¢ I

[T t2: Integer =0 I w= m 2 t=t
- [4] toy ¢ Integer =0 2 - —— ———
tL=t ] Z s T 1
-.[¥] cadence_h_prod : Real = 0.0 @?” 3 . B e BB T Propriétés: Expert v
=i B3 [B] Documentation | Hyperliens s ) = - <7
Usage dans Diagrammes AN IE EELIRERR e =
) ctmeadence vt =360 e [ = @
7 LSREE I > =1
- éi Edmhjd>300 .................................... | | B s ey R
" Possesseur = emvitgnnement caloul TCY [scenaric]
EIQ environnement coordination des taches opératives Opérations @
T
B G ! Réceptions de Signaux Corps et Langage
/7 Relations
e - [B] Paramétres
PR - [B] Comportements Stéréotype Appligué =

11) Créer le comportement opaque : t2 =t (base dertgs en s)

]:' pl ; R ﬂ . |emvronnement coordindion des 1aches uperal'.nesl_—_J ___________ : . LJ emvronnement cacul TCY |
- { I c1=cadence_h_prod = 3800 [ tcy =p Problem 5 emant: dhe claz=dicaizur i : i e T
it iy =
- { } c2=cadence_h_prod == 300 = Rationale s ﬂ : : : SR D Eﬁ:.m:::diﬁ.. =300} ,} ;
> = Element Gr : : ' : ; 1 ; ' " : 1 : vakizrs
1 = e Y R e A e S WS W wTne A e A R R D i o) Hinkeger=0
{} Contrainte - 2 intsger =0

..... e G 1 . i ’ . . o i £ ! . 1 toy integer=0
i : : . : : : : o D ... .| cadence h prod: Real=0.0

LOTPOeTRTT JU B Assiicahals
wactivity «CALGUL TCY
COMPoNaTeIls GOSSeles
: : & aopaguest] =1
b (T T2: Approvisionner Qﬁcd{ |_=_.| o R crreisensiear : o | copagued2=1

ST

? Relations
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12) Créer le comportement opaque : t1 =t2 (base derhps en s)

13)Créer le comportement opaque : tcy =t2 —t1 (er) et afficher le résultat dans la console

H-Magchraw 185- - cours_Exemple si

* Fichier Editer Vue Miseenpage Diagrammes Optxons Tools Analyze Collaborer Fenétre Aide

iOEE-

DRK -9 P B Gokommme Koo

rﬂgCorﬂ:.auzl'neﬂt | *ﬂ Diagrams i %g‘s&ume |

‘Cmﬁwnem
& Q

I,.I@ Spécification de Co

| sSpécification des Comportement Opaque propriétés

environnement calcul |

Indiquer les propriétés du Comportement Opague sélectionné dans la table de spécification des propriétés, Choisir les options Expert ou

il Parametres Stéréotype Appligué

Le langage javascript est utilisé ici pour affichéz résultat dans la console

14) Glisser et déposer chaque comportement opaque

--[W] t2 : Integer = 0
- [H] tcy ¢ Integer = 0
-[¥] cadence_h_prod : Real =

-1

-+ {} c2=cadence_h_prod == 300

-,

o Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,
i CALCUL_TCY{clas§
- [W] t1 3 Integer =0
2 Integer =0
toy : Integer =0 T
= % cadence_h_prod 4 B =) & toy=t2-t1
- T p1 | -
=t2-t1 =l A e T
-+ 1} ci=cadence_h @_%! ey § ; gi lap =l B BY @ Propriétes: | Standard -
4 e cadence Documentation [ Hyperliens o = s
= sage dans Diagrammes i S
1=t cage In Hom toy =t2-11
$ﬂ :; i :2 thributs Possesseur =] environnement calcul TCY seénanc]
2 = iz Ty S
gy =12t crations 3 Corps et Langage print("tcy =" + tcy + " secondes”
EIQ environnement coordi y :
E| ?} o Réceptions de Signaux :

a plus d'actions glisser-déposer disponibles ..} |

-t =t2
Gt =t
-y toy

=t2-t1

|| omman
=) Note = S finT1
) " afroms p1

™ Commentaire F el

- §} cl=cadence_h_prod = 38600 / tcy = Problem |
Rationale - i i
== r===‘ Assigner Comportement (il y:
£ ! Element Group ' J
{} Contrainte v |z I
% Abstraction ok
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-

Le résultat attendu :

act [Activité] CALCUL_TCY [ 5 mLu:UL_—:ch

finT1 ‘

————'.niT',';s
|

s
finT1
afroms p1
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15)Créer l'instance instancel dans le dossier scénario

B

S EHE0 IR 6 & a0 -

package scénario| scénariny

choix

«SimulationCon figy b

ablocks
_ Environnement

EmulztionConfig.
addControlPanel = false
animationSpeed = 100
autoStart = true
autostartActiveObjects = true
clock ratio ="1"
cloneReferences = false
constraintF ailureA sBreakpoint = false
durationSimulationt ode = min
fireValueChangeEvent = true
initializeReferences = false
runForksinParallel = true
silent = false
solveAfterinitialization = true
startWebServer = false
timeUnit = second
timeVariableName ="t
treatAlliClassifiersAsAciive = true

envir 1 - environnement coordination des tches opératives

aries

L | 1m

{E12

envir 2 : environnemant calcul TCY @

g

ablocks

pl «blocks
t coordination des tiches opératives 3

pl
t caleul TCY

envir

zactvitysET

componament ou clzssifiosteur cantrEnies -

{cadence_h_prod = 3600 / ey}
{cadence h. prod == 300}

yalEurs
t1 ! Integer=0
12 Integer =10
tcy :Integer=10
cadence h_prod : Real=0.0

=

scénario

sopaguestt =t
gopaguest] =12
aopaguest2 =t
gopaguestcy =12 -t1

7 £%% Sessions X " ¥ Console

Sélectionnere block Environnement et
ensuite_appuyer SURUN pour voir la
fenétre de simulation s’afficher.

2 Variables X ]’ o7 Paints dAréts X ]

Environnement [Environnement@606397c9] (Ready) el @ & - g =B . &4 -
00:00:00,000 : ***=*Block Environnement is initialized, === Name value
00:00:00,000 : ***= Block Environnement execution is terminated, ==+ e
00:00:00,000 : **** Block Environnement is initialized. === Environnement@§06397c3
[H envir 1 : environnement coordination des tiches op... environnement coordination des tiches opératives @645c0f9a
E-[F envir 2 : environnement caloul TCY {cadence_h_pro... environnement calcul TCY @77adf%c

cadence_h_prod : Real Infinity

t1: Integer [u}

2 : Integer [u}
. |_(déﬁut} v: toy ¢ Integer o]
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Exporter vers une nouvelle instance

B Variables X | &7 Points d'arréts X |

2 & -

Mame Value
Exporter vers Mouvelle Instance |- :
Environnement@606397c9

----- [Pl enwir 1 : environnement coordination dES‘-Edf]ES op... environnement coordination des tiches opératives @&45c0foa

ElEI envir 2 environnement calcul TCY {cadence_ﬁjarg... environnement caloul TCY @7 7adfac
..[¥] cadence_h_prod : Real uln“"‘lﬂﬁnitﬁ"

t1: Integer 0"

t2 1 Integer ]

L[4 try ¢ Integer a _/ BR Containment | £ Diagrams | ‘Bg Structure
Containment (LI B
= ir Q i -
..... x chuu{ -~
. : . . : . = Environnement

Selectlc_)nnene block E_nvAlronnement dans la fenétre d(_e simugati F3-Ig environnement calcul TCY

et ensurFe appuyer suiicbne « Expprter vers _Nouvelle Instance. “. i B environnement coordination des téches opératives B

Mettre I'instance dande sous-dossier scénario et E =M S listancel : scénario: Environnement

donner lui le nomde instancel. E} gy envir 1 = environnement.environnement coordination des tiches opératives
‘... = environnement.environnement coordination des tiches opératives : scénar
=8 gy envir 2 = environnement.environnement calcul TCY
B = environnement. environnement calcul TCY ¢ scénario: :environnement calcul

m
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v/

Modifier la valeur de cadence_h_prod
Sélectionnerla valeur cadence _h_prod dans I'arborescence et &uite Spécification

El- = instance1 : scénario::Environnement
E} 5y envir 1 = environnement.environnement coordination des tache:
: ... =] environnement.environnement coordination des tiches opér
=N 2y envir 2 = environnement.environnement caloul TCY
Bl = environnement.environnement calcul TCY : scénario: :enviror

] Create Element Ctrl+Maj+E
@ {0} Spécification ~. Entrée
171 signal Yalidation »
' finT1 Element Group k
- L Systéme
Aller 3 ., ¥
Cuvrir dans Mouvel Arbre .A

B~ = instancel : scénan i Environnement
E} (-t}, envir 1 = En\rlrnnnement environnement coordination des tiches opératives
j t. =1 environnement, en'-.-'lru:unnement coordination des taches opératives : scénario:
=N (Et, envir 2 = envlrnnnement environnement calcul TCY

- El environnement. enviranpement calcul TCY & scénario: :environnement caloul TCY
¥ o0 adence_h_prod = 0.0
[u]

L@t =
@ t2=0
b by =0
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16)Créer le diagramme des blocks internes du block Emonnement

Sélectionnere block Environnement et ensuite son IBD

bdd: [Paquef scanaric| ,fm S CEnara ”

whilockz
Environnement

Ei
anwir 1 ervirannement coordingtion des taches opératives
envir 2 L envirannament cakcul TCY

FETLEE

[ N

ahlocks

enwironne ment coordinaion des taches operaives

e T blocks
l:lj l—_J emronnement caloul TCY

. cactvity=CT

ETRONETRT

i classificatanr

confraniss

feadence h prod =3600 j':ting

{cadence h prod >=3007 :

LTS
11 : Integer=0
12 {integer=0
toy - Integer=0
cadence_h_prod : Real=0.0

=

i

‘\

m

3]

s ]‘S}fEMLIHtEFHﬂ Block Diagram|
|
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Sélect'onneﬂes 2 ports pl ibd [Block] Envirunnement{@ Environnementy

Affichage des morceaux sur les formes

Sélectionner les parties que wous souhaitez afficher sur la forme, Cliquez sur OK lorsque vous avez
terming,

(B3] & [or el
B[ | & Environnement Sélectionner Ports

E ’Il [® envir 1: scenario: :environnement coordination des tiches opérativg

~[¥] H p1

Tout Sélectionner
Effacer Tout
Options
Layout Parts
[¥] Use Layout Template

E| [¥] CH envir 2 : scénario: :environnement caloul TCY
|| [¥ cadence_h_prod : Real = 0.0
- [7] 3 t1: Integer = 0
[F] [¥ t2 : Integer =0
- [7] toy @ Integer =0 Port Layout Options:
imfo: | (7) Haut/Bas

(@) Gauche Droite

| [omier | [ e

Sélectionnerun port pl et ensuite le raccorder au second

ibd [Block] Environnement @ En'.rirunnementu
T
envir 1 : environnement coordination des tiches opératives F',,' ! pl envir 2 : environnement catcul TCY
S _m Connecteur
B

opératives | o pl nvir 2 : environnement calcul TCY
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17) Configurer la simulation (I'instance instancel)

package scénario| [ scénariny

E1 «SimulationCanfigs

ablocks
Environnement

panEs
: envirannement coordination des tiches opératives

Indigquer les propriétés du Simulation Configuration sélectionné dans la Bble ch:-speuﬁmhon des propriétés, Choisir les options Expert ou
Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés, .

2% @ 2

choix

X
E eb Server Properties
Timing Properties

Bl B 5= =

Prof;ﬁébés;.{ﬁtandard - ]

L3 Mom
Execution Target
Auto Start
Silent
Result Location
Animation Speed
ur

E Simulation Configuration

Execution Listeners

true
[ false

100

MNom

The name of the NamedElement,

| ‘ Envoyer | Aide

SélectionnerSimulationConfig et ensuite
Spécification.

Execution Target : instancel

Il faut sélectionnerl’instance dans
le sou-dossier scénatrit

B simulation Configuration

MNom

Auto Start
Silent

- s

d'mlx'-»._‘

(M Fxecution Target =l instancel @ scénario: :Environnement [scénario]

true
false
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18) Simulation (tcy = 12 s et la cadence vue en vert respectedence du CdC)

Vue du diagramme d’activité : Coordination des téahopératives de la production normale (CT)

MEE-OD8 M-~ - W% El i8R~ i [F Créer Diagramme ‘xd)olx v|>
g “ % Containment ‘ 28 Diagrams i %gstrudwel _"!c[ x |i:§i E_m_m il__ | 4 b B
Saniatment & ol oy B ia G aaes -iE-iD -
= {{ O‘ aet kv 71 T .
E‘E Systéme act coordinaban ces tiches opetives (CT) N
- scénario
Relations
ﬂ scénario
@ scénario
i8¢ choix D&E‘m}— -
H -
=] =] Environnement R ’ L -
-/ Relations = ’ Renresiionna: 1
@J‘ Environnement o i |
b B envir 14 sc ‘environnement coordination des tiches opératives
- [ envir 2 senvironnement calcul TCY
environnement calcul TCY
-9k CALCUL_TCY{(dassifier behavior) —
[T t1: Integer = 0 i | i ol H! L
ol m | =
= — B
T3 Zoom | [ Documentation Propriétés =
S | - I I I Noeud Objet =
= ox o o - — - =
%1 Noeud de Parametre d'Activite ‘ Filer H ‘n Famenar e oras "—
\ =8 s
L Control Flow - =
% Flux d'Objet = (P ———
e e
[» Envoyer Action de Signal - e | Meifetion dae cai08i20 20:00
- -
- 4% simulation |
Simulation 1 E %
=EEaE l{}:} o lo® & [B] Trigger: |G finTt | Vitesse d'Animation : [I
"5 Sessions X | 7% Console x B Variables x | 2 Points dAméts X |
2@ g-lg @S o
00:00:34,880 : === Spédfication d'Instance instance1 execution is terminated. === Mame Valus
00:00:00,000 : =*** spédification d'Instance instance1 is initialized. === 2
| Loeeamron - Scification d'Instance instance L is started! === == Environnement instance1 : Environnement@46060 1b4
< tcy = 12 secondes : environnement coordination des taches op... environnement.environnement coordination des taches opérat. ..
~
environnement.environnement caleul TCY : environnement cal... |
300,0000
28
‘ i = | (defau) i @
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Vue du diagramme d’activité : Calcul du temps deley(CALCUL TCY)

DBE-DAM-5- - $E (- [ isgame

B2 Contanment | Diagrams | g structure |

H| K e =) b

Containment

. [l Systéme | (8 scenario | 75 CT 7] CALCUL_TCY % |Eﬁ&mmmt

°| || tcy = 12 secondes
toy = 12 secondes
-

4 13

Value

E-E Environnement instance 1 : Environnement@48ec55f2

+[F envir 1: environnement coordination des tiches op... environnement.environnement coordination des tiches opérat...

1 B E
ooy LR (BB Ef v iR iE @ B e v B iD o
IR ‘8ot [AGll 1] CALCUL_TCY [ o CALOL_TCY 1] -
EEI Systéme z Tl
&[] scenario
-4 Relations Ti
&% scénario = a0 % Z 4%
@ scénario
8¢ choik | Lo
: -
B- =] Environnement EX Note il E
f Relations [ Commentaire E:
¢l Environnement Problem
----- [F erwir 1: scenaro::environnement coordination des thches opératives '
----- [ envir 2 : scenario: :environnement caleul TCY =x Rationale
environnement calcul TCY {2 Element Group
T CALCUL_TCY(classifier beha - -
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